

### اختیار ماہنامہ

قادیان کے رہائشی سیدنا حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

شمارہ ۱۰

Regulation

شرح چندہ

سالانہ ۵ روپے

ششماہی ۳ روپے

مکالمات غیر ۳۰ روپے

حق پمپوچہ ۳۰ روپے

۲۹

ایڈیٹر

ناشر

بانی

مدیر

پین ۱۴۳۱۶

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516

۱۹ مارچ ۱۹۹۶ء ۱۰ مارچ ۱۹۹۶ء

## استوکل انجمن کلمیہ کے زیر اہتمام

# قادیان میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

## آج کی بابرکت شہادت کے سلسلے میں نام و نشان اور درگاہِ نبوی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

پروفیسر محمد امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے فرمایا ہے کہ...

قادیان میں ۱۰ مارچ ۱۹۹۶ء کو ایک بابرکت اور تاریخی موقع پر ایک جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم منعقد کیا گیا۔ اس موقع پر مولانا امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے ایک دلچسپ اور مفید تقریر فرمائی۔ ان کی تقریر کا خلاصہ درج ذیل ہے:

حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

اس اجلاس کی چار تقریریں ہوئیں۔ ان میں سے پہلی تقریر مولانا امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے فرمائی۔ ان کی تقریر کا خلاصہ درج ذیل ہے:

حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

یہ تقریر مولانا امجد علی صاحب مدظلہ العالی نے فرمائی۔ ان کی تقریر کا خلاصہ درج ذیل ہے:

حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

دردخانی کمزوریوں اور کمزوریوں سے پاک دنیا میں زندگی گزارنے کے لیے حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کی ولادت مبارک اور ان کی شہادت پر غم و ماتم کی حالت میں...

ہفت روزہ پوری پور  
مورخہ ۱۰ ابریل ۱۹۵۹ء

# پوش نصیبِ اہلِ فارس

چنانچہ اہلِ فارس کے موقع پر جب تمام عرب قبائل اپنی پوری قوت کے ساتھ مدینہ منورہ پر حملہ آور ہوئے مسلمانوں کے لئے یہ وقت بڑا ہی عبرت انگیز تھا نہایت دیر طاقت و دشمن کی یلغار رہی۔ مدینہ منورہ کو بچانے کے لئے صحابہ کرام نے ایک بڑا مسئلہ تھا۔ اس وقت حضرت سلمان فارسی کے مشورہ اور تجویز سے مدینہ کے میں اطراف ایک گہری اور چوڑی خندق کھودنے کا نہ صرف فیصلہ ہوا بلکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی ذاتی نگرانی اور عملی شرکت کے ساتھ مجاہد سمیت دن رات سخت محنت کرتے کھدائی کا کام مکمل کیا۔

یہ وہی بزرگ سلمان فارسی ہیں جن کے غلوں محبت اور فدائیت کے نتیجے میں ایک موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کہ ان شہادت سے فرمایا کہ ساداتِ اہل بیت علیہم السلام کی نسبت کہ سلمان فارسی ہمارے ہی خاندان اور اہل بیت کے فرد ہیں نہ صرف حضرت سلمان فارسی خود ہی اس عظیم شہادت نبوی سے حصہ لے گئے بلکہ بالہام الہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں بھی انہیں فارس کی طرف سے عظیم اسلامی خدمات سر انجام دینے جانش کی بشارت دی ہے۔ چنانچہ بخاری شریف کتاب التفسیر میں سورت جمعہ کے تحت حضرت ابو ہریرہ کی روایت قابلِ ملاحظہ ہے۔ حضرت امام بخاری لکھتے ہیں :-

”حَدَّثَنَا أَبُو هُرَيْرَةَ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ قَالَ كُنَّا جَاؤُا سَاعِدَةَ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَأَنْزَلَتْ مَدِينَهُ مَعْرُورَةَ الْجَمْعَةِ وَآخِرِينَ مِنْهُمْ ثُمَّ مَا يَلْتَمِزُوا بِهِمْ قَالَ قُلْتُ سَنَ حَسْبُ يَا رَسُولَ اللَّهِ فَأَمَّا يُرَاعِعُهُ شَيْءٌ سَأَلْتُ سَاعِدَةَ فَتَنَا سَلَمَاتُ الْفَارِسِيِّ وَضَعِ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَدَهُ عَلَى سَلَمَاتٍ ثُمَّ تَنَا لَوْ كَانَتِ الْإِيمَانُ عِنْدَ الْمَوْتِ لَنَا لَنَا رِجَالٌ أَوْ رِجَالٌ مِنْ هَؤُلَاءِ“ (بخاری ص ۱۰۷)

حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ تم نبی اکرم کے حضور بیٹھے تھے کہ آپ پر سورہ جمعہ کی آیت د آخرون منہم لئلا یاخفوا بیہتہ نازل ہوئی میں نے عرض کیا یا رسول اللہ یہ کون ہیں؟ مگر حضور نے فرمایا جو اب نہ دیا حتیٰ کہ میں نے اپنے سوال کا تین بار اعادہ کیا، اسی مجلس میں سلمان فارسی بھی موجود تھے۔ چنانچہ حضور نے اپنا دست مبارک سلمان پر رکھا۔ اور فرمایا اراکمان تریاستہ سے پر بھی جا چکا ہوگا تب بھی ان کے قوم کے بہت سے جوان مرد یا فریاد کہ ایک جوان مرد یعنی فارسی الاصل افراد) اُسے دہاں سے لاکر زمین پر قائم کر دیں گے۔ جب ہم سورت جمعہ کی ان آیات پر غور کرتے ہیں تو حسب ذیل تین واضح باتیں سامنے آتی ہیں :-

اول یہ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے دو حصے ہیں جن میں حضور کی بعثت مقدر ہے۔ پہلا حصہ ان فوش نصیبوں کا ہے جنہیں براہ راست حضور کی صحبت حاصل ہوئی انہیں قرآنی الفاظ میں اُمیین کے نام سے پکارا گیا ہے جبکہ

ایک دوسرے حصہ کو د آخرون منہم کہہ کر پکارا گیا ہے وہ بھی حضور ہی کے فیضان سے ایسا حصہ پانے والے ہیں لیکن ان کا زمانہ نزول قرآن کے وقت ابھی نہیں آیا تھا تاہم یہ یقینی بات ہے کہ یہ لوگ بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان سے حصہ پانے والے ہیں سوم یہ کہ د آخرون منہم کے زمانہ میں عام حالت مسلمانوں کی مذکورہ حدیث نبوی کے مطابق ایسی ہوگئی ہوگی کہ ان کے دلوں سے ایمان اٹھ گیا ہوگا۔ مگر قدرت حق کی طرف سے ایسے سامان پیدا ہو گئے کہ فارسی الاصل افراد کے ذریعہ ایمان سے خالی دلوں پر گناہ اور زندہ ایمان بھر دیا جائے گا۔

جو کوئی پوری ایمانداری کے ساتھ موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کو ایمانی حالت کا جائزہ لے گا وہ اس بات سے انکار نہیں کر سکتا کہ فی الواقع مسلمانوں کی ایمانی حالت ایسی ہو چکی ہے کہ دل ایمان سے خالی ہیں۔ ادھر فراتقانے نے اپنے دماغ کے مطابق سمجھا، وقت پر جس

برگزیدہ انسان کو امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے امام مہدی اور کثیر عبادت گزار بنانا ضروری ہے۔ فرمایا یعنی مقدس باقی سلسلہ عالیہ مہدی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کو آپ نے سنی امت پر سے فارسی الاصل ہی ہیں اور میرا آپ کی بعثت اور آپ کے کام کو شروع ہونے سے اب تو نئے اور سوسائ ہو چکے ہیں آپ کے اسی روحانی کام کے نتیجے میں ہی مسلمانوں سے دنیا کے سامنے آرہے ہیں ”اندر یہ بافت“ کے نام پر مسلمانوں میں سے ہی ایک ایسی جماعت کو شری ہو چکی ہے جن کے دل تازہ اور زندہ ایمان سے پھر اور اس تازہ زندہ ایمان کا تقاضا ہے کہ وہ ساری دنیا میں اسلام کی خدمت اور امت میں ہر قسم کی مادی جان و مال و وقت کی قربانی کر رہے ہیں اور ان کی یہ قربانیاں شاندار نتائج پیدا کر رہی ہیں دین کے لئے جتنے جن کے باشندے اسلام اور مقدس باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے نام تک سے نا آشنا تھے ان مہدی مبلغین کی غیبی قربانوں اور تبلیغی مہمات کے نتیجے میں نہ صرف بڑی تعداد میں حلقہ بگوش اسلام ہو چکے ہیں۔ اور ہو رہے ہیں بلکہ وہ مسلمانوں میں سے کہیں بڑھ کر اسلام کے لئے فطری دمجیت اور فدائیت کے جذبات رکھتے ہیں اور غیبی قربانی کر رہے ہیں اس طرح کے عملی کام کو دیکھ کر کسی بھی فرد مندانہ کہہ سکتے ہیں اس بات سے انکار کی گنجائش نہیں رہتی کہ حسب فارسی الاصل مرد خدا کے آنے کی بھرپور محنت خیر صادق صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی وہ ٹھیک وقت میں آیا اور اس نے کامیابی کے ساتھ اپنا کام شروع کر دیا۔ اس کے خوشگوار نتائج بھی نکل رہے ہیں۔

انبار بدر کے اسی پرچم میں دوسری جگہ شاہ ایران جناب مہدی شاہ چہرلسی صاحب کا ایک کشف نقل کیا جا رہا ہے جو ہر مہمیش کی اپنی ہی ایک کتاب کے حوالہ سے رسالہ الفرقان برہ میں شائع ہوا ہے۔ یہ کشف حسب قدر واضح ہے اسی قدر ہر مہمیش کو اس کی محنت پر پورا پورا یقین بھی ہے پھر اس کشفی نظارہ میں آپ نے جس مبارک وجود کو دیکھا اور اس کی کیفیت کو الفاظ کا جامہ پہناتے ہوئے بیان کیا اس کا ہر پہلو نہایت دیر پر اہمیت کا حامل ہے اور ان جملہ روایات کے عین مطابق ہے جو آثار میں محفوظ چلی آ رہی ہیں اگرچہ یہ کیفیت شاہ موصوف نے اپنے عہد طفولیت میں دیکھی اور پھر ۱۹۴۱ء میں لندن سے شائع ہونے والی اپنی کتاب میں درج کیا لیکن اس کی اشاعت میں جہاں خدا تعالیٰ کی عظیم حکمت دکھائی دیتی ہے وہاں عالم اسلام کو سنجیدگی اور پوری متانت سے غور و فکر کی دعوت کا رنگ بھی رکھتی ہے۔

بخاری شریف کی مندرجہ بالا حدیث نبوی میں بلور شہادت بتایا گیا ہے کہ آنے والے زمانہ میں انہیں فارس کو بہت بڑا اعزاز سے دالا ہے جس کے دو پہلو ہیں ایک تو اس طور پر کہ انہیں فارس میں سے ایسے خدا رسیدہ افراد ہوں گے جن کے ذریعہ دلوں اٹھ چکا ایمان خدا تعالیٰ کی رحمت اور فضل کے حد سے پھر سے دلوں میں قائم کر دیا جائے گا۔ اور اس طرح ان برگزیدہ افراد کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے قابل قدر کام کا آغاز ہوگا اور ان کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت اور طہارت میں امت مسلمہ کی امامت اور پیشوائی کا منصب عطا ہوگا۔

انہیں فارس کے لئے اعزاز کا دوسرا پہلو اس طرح پر ظاہر ہوگا کہ ایسے وقت میں جبکہ بعض قسم کی غلط فہمیوں کا شکار بن کر یا بنایا جا کر عالم اسلام کا ایک حصہ ناقدر دانی کے طور پر اس نعمت سے روگردانی کرنے لگے گا جو فی الحقیقت دین اسلام کا طرہ امتیاز ہے یعنی اسی امت میں سے معین کے پیدا ہونے کا انکار بالخصوص امام مہدی اور مسیح موعود کی نہ صرف انتظار چھوڑیں گے بلکہ اس نظریہ کو من گھڑت عقیدہ ختم نبوت کے منافی قرار دیں گے لیکن ایسے وقت میں انہیں فارس یا بلبلدیہ دیگر سرزمین ایران اور فارس سے تعلق رکھنے والے ایسے فوش نصیب افراد ہوں گے جو پوری تربیت کے ساتھ اس عقیدہ پر راسخ ہوں گے کہ امام غائب جسے دوسرے لفظوں میں امام مہدی اور مسیح موعود بھی کہا جاتا ہے بالفرد ظاہر ہوں گے۔

شاہ ایران نے اپنے کشف میں جس مبارک وجود کو دیکھا انہوں نے صاف لفظوں میں اسے وہی امام غائب قرار دیا ہے جس کی شیعہ روایات کی رد سے آخری زمانہ میں ظاہر ہونے کی انتظر رکی جا رہی ہے اس طرح کی صراحت کوئی معمولی امر نہیں اس پر ہر مسلمان فرد کو پوری متانت سے غور کرنے کی ضرورت ہے۔

علامہ ازیں ایک پُر نطفہ بات یہ بھی ہے کہ شاہ ایران نے اپنے اس کشفی نظارہ کو جب الفاظ کا جامہ پہنایا تو اس کی تفصیل حسب انداز میں آپ کے قلم سے بیان ہوئی اس میں ظاہر ہونے والے امام کی ان دونوں حیثیتوں کو بڑے ہی لطیف پیرائے میں دکھایا گیا ہے۔ چنانچہ علامہ کشف میں سب سے پہلے جس چیز پر شاہ دالات رب کی نظر پڑی (باقی حصہ پر دیکھیے)

### خدا کا حکم

# ہر جی فریق کہ خدا کی راہ میں جان و مال کی قربانی کرے

ربوہ مؤرخہ ۱۵ و ۱۶ ذی القعدہ ۱۳۸۱ھ بمطابق ۱۵ ارجونائی ۱۹۶۱ء بعد نماز صبح مسجد مبارک رابعہ میں سیدنا حضرت اقدس خدیجۃ المسیح الثالثہ ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ازراہ شفقت برادر مکرّم نعیم نعیمی صاحب سربت سندھ کے نکاح کا اعلان فرمایا اس موقعہ پر حضور نے جو خطبہ نکاح ارشاد فرمایا اس کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

حضور نے خطبہ مسنونہ کے بعد فرمایا:-

گرمی مجھے تکلیف دیتی ہے اور اب بھی یہاں گرمی کی وجہ سے سر میں جھک آئے آنگے ہوتے ہیں لیکن بعض باتیں گرمی کی بیماری سے زیادہ اہم ہوتی ہیں اور جب وہ کام سامنے ہوں تو گرمی اور اس کی تکلیف کو بھول جانا پڑتا ہے مثلاً اس وقت جس نکاح کے اعلان کے لئے میں کھڑا ہوا ہوں وہ ہمارے ایک ایسے عزیز کا ہے جس کے لئے میرے دل میں یہ خواہش تھی کہ یہ اعلان میں خود کر دوں۔

ہمارے پڑا سے مبلغ زاد اس وقت اصلاح دارشاد مقامی کے ناظر ہوا ہیں) محکم مولوی احمد خاں صاحب نسیم کے بچے کا جو مجھے بھی بڑا عزیز ہے کے نکاح کا میں اعلان کر دوں گا اس عزیز کے دادا اور ان کے رشتہ دار بھی اپنے اپنے رنگ میں

### سلسلہ احمدیہ کی خدمت

کرتے رہتے ہیں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ان کی دعاؤں کو سنا اور ان کو ایک ایسا بچہ دیا جس نے اپنی زندگی خدا تعالیٰ کے لئے وقف کر دی اور سچے ساتھ اور اخلاص کے ساتھ اور دیانتداری کے ساتھ اور ایمان اور قربانی کے ساتھ ایک جامعہ خدمت سلسلہ عالیہ احمدیہ کی توفیق اللہ تعالیٰ سے حاصل کی میرا اشارہ محکم مولوی احمد خاں صاحب نسیم کی طرف ہے اور اب ان کا یہ چھوٹا بیٹا جو زیادہ لاڈ لاکھا اور جس کی طرف انہوں نے زیادہ توجہ دی اور جسے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحمت سے ذہن بھی بڑا اچھا دیا ہے میرے پاس بڑھنے اچھے ٹھہرنے اور اس وقت پتہ نہیں کس نے ان کے دل میں والا کہ بیٹے کے یاد دہسری اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے بعد بھی وقف ہو سکتا ہے ہمارے بہت سے بچے ایسا کرتے ہیں چنانچہ ان کے سامنے بھی دو راستے تھے اس لئے ان کو اختیار کیا جائے یا براہ راست جامعہ میں داخل کیا جائے۔ میرے پاس مشورہ کے لئے آئے ہیں جو نکاح اور نکاح کے بعد میں صرف ان کو تو ہم نے جامعہ میں نہیں لینا جو چوٹی کے ہو سشیار طالب علم میں زیادہ وہ آئے چاہیں بعض دوسرے بھی آجاتے ہیں ان کو ہم انکار نہیں کر سکتے لیکن جو چوٹی کے داعی خدا ہیں دیتا ہے ان کا ایک بھتیجہ جامعہ میں بھی آنا چاہیے۔ اور دینی تعلیم حاصل کر کے خدا تعالیٰ کی توجہ کے لئے جو ایک غنیمت جہاد اور

### مجاہد اور جہاد

مشروع ہے اس میں ان کو حقہ لینا چاہیے چنانچہ انہوں نے میرے اس مشورہ پر عمل کر کے جامعہ میں داخلہ لیا اور اب وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے شاہد بن گئے ہیں اور یہ گویا تیسری نسل ہو گئی جو اس طور پر سلسلہ کے لئے وقف ہے ویسے تو ہر احمدی کسی نہ کسی رنگ میں وقف ہو رہا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہر احمدی سے کہا ہے کہ وہ ایک واقف کی زندگی گزارے اور آپ نے یہ بڑے زور سے کہا ہے اور بڑے پیار سے کہا ہے اور بڑے درد کے ساتھ کہا ہے آپ نے کہا جب میں نے اپنی زندگی خدا کے لئے وقف کی ہوئی ہے تو جو لوگ میرے ساتھ پیار رکھنے والے ہیں ان کا بھی یہ فرض ہے کہ وہ اپنی زندگیاں خدا کی راہ میں وقف کریں لیکن اس وقت سے نزاہت احمدیہ میں داخل ہونے والا وقف نہیں اس وقت تو جامعہ احمدیہ ہی نہیں تھا۔ اس پر احمدی مرد اور عورت لڑکے اور لڑکی کا فرض ہے کہ خدا کی راہ میں اپنی زندگی وقف سمجھتے ہوئے اپنی زندگی کے دن خدا کی رضا کے حصول کی کوشش میں گزارے۔ لیکن ان

### واقفین کی جماعت

میں ایک طبقہ ایسا ہے جو علم سمیکنے کے لحاظ سے پڑھائی کے لحاظ سے ایک اور رنگ میں زندگی وقف کرتا جامعہ احمدیہ سے تعلیم حاصل کرتا اپنے مسلم کو بڑھاتا اور پھر فارغ التحصیل ہونے کے بعد مولیٰ سے گزاروں پر سدرتی عمر خدا کے نام کو بلند کرنے اور نبی ارم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت ان کے دل میں پیدا کرنے کی کوشش میں گزار دیتا ہے۔ اس ہنر سے ہمیں ہمارا یہ عزیز بچہ بھی ہے اور بڑا سچا ذہین اور غلص ہے لیکن ایک بنیاد ہی چیز جو اسلام نے ہمیں سکھائی ہے وہ یہ ہے کہ سب کچھ ہوتے ہوئے بھی کبھی تکبر اور غرور نہیں کرنا اور اپنے پر بھروسہ نہیں کرنا اس لئے ہمیں یہ دعا سکھائی اور کہنا۔

### خانمہ بالخیر کی دعا گو

خانمہ بالخیر کی دعا عرف کافر کے لئے یا کزہ ایمان والے کے لئے یا من حق کے لئے ہی نہیں کی جاتی کہ خدا تعالیٰ نے اصلاح کرے بلکہ جو سب سے زیادہ بند درجہ کسی وقت کوئی شخص اپنی زندگی میں خدا تعالیٰ کی نگاہ میں رکھتا ہے وہ زیادہ تہمت کے ساتھ اور زیادہ درد کے ساتھ خدا کے حضور یہ دعا کرتا ہے کہ فرما! جہاں تو نے اتنا دیا ہے وہاں یہ اشتیاق بھی کر کے میں مرستہ دم تک تیرے دامن سے چھڑاؤ اور اسے کبھی نہ چھڑو اور شیطان کا دھوم میرے دل میں کوئی خرابی پیدا نہ کرے اگرچہ بیماری یہ دعا ہے کہ سب کا خاتمہ بالخیر ہو لیکن چونکہ شاہدین پر خاص طور پر دیکھی گئی ہیں اس لئے اگر ان میں ذرا سی بھی کمزوری ہو تو جماعت کے لئے بڑی شرمندگی کا باعث ہے اس لئے ہم سب کو ان کے لئے بھی یہ دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ خانمہ بالخیر کے اور جس طرح ان کے والد کو خدا تعالیٰ نے یہ توفیق دی کہ وہ اپنے ایک بچے کی تربیت اس رنگ میں کریں کہ وہ دین



# شہنشاہ ایران کا ایک کشف

## انہوں نے عالم کشف میں حضرت امام آخر الزماں کو دیکھا!

ماہنامہ الفجر بابت جنوری ۱۹۷۷ء میں شائع شدہ محترم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب کا یہ مقالہ اقتضائے شہداء ایران کے ایک کشف پر مشتمل ہے۔ جس کے انادہ اجاب کی غرض سے ذیل میں مکمل طور پر نقل کیا جاتا ہے۔ اسی تعلق میں کچھ مزید تصریحات ہمارے ایڈیٹوری نوٹس میں ملاحظہ فرمائی جائیں۔

(ایڈیٹری نوٹس)

قدی کر رہا تھا۔ ہمارا راستہ ایک نہایت خوش نما منظر میں پتھروں سے چٹی ہوئی گلدنڈی سے گزرتا تھا۔ اچانک میرے سامنے ایک ایسا وجود ظاہر ہوا جس کے سر کے گرد اسی قسم کا ہالہ تھا جیسے مغربی ماہرین حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تصویب میں پیش کرتے ہیں۔ جب ہم ایک دوسرے کے قریب سے گزرے تو اچانک گویا میں نے اس وجود کو پہچان لیا۔ وہ امام محمد یا ان کی اولاد میں سے تھا۔ امام محمد سے مراد وہ امام ہیں جو ہمارے اعتقاد کے مطابق اس دنیا سے غائب ہو چکے ہیں۔ در دنیا کو نجات دلانے کے لئے جن کے دوبارہ آنے کی توقع کی جاتی ہے۔ میں نے اپنے اتالیق سے پوچھا۔

”کیا آپ نے ان کو دیکھا؟“  
”کس کو دیکھا؟“ میرے اتالیق نے مجھ سے دریافت کیا  
”یہاں تو کوئی بھی نہیں تھا۔ میں کیسے اس چیز کو دیکھ سکتا ہوں جو موجود ہی نہ ہو۔“

لیکن مجھے اپنے مشاہدے پر ایسا کامل یقین تھا کہ مجھے ان کے جواب سے نطق تردد نہ ہوا۔ بہر حال مجھ میں اس قدر خود اعتمادی پیدا ہو چکی تھی کہ میں نے اس بات کی پرواہ نہ کی کہ میرا اتالیق کیا خیال کرے گا۔ ہر چند کہ وہ عمر اور سمجھ میں مجھ سے برتر تھا۔

قارئین کرام! امام غائب، یا امام آخر الزماں کے ظہور کے لئے ساری دنیا نے اسلام چشم براہ تھی۔ شیعہ حضرات تو خاص طور پر امام موعود کے لئے بے تاب ہیں۔

آنے والے موعود کا ایران سے خاص تعلق ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت سلمان الفارسی ہی کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر فرمایا تھا۔

”لَوْ كَانَ الْإِيمَانُ مَحْلَقًا بِأَلْسِنَةٍ يَأْتِيهِ رَجُلٌ مِنْ هَهُنَا لَأَبَى“

یعنی اگر ایمان کہکشاں پر بھی جاچکا ہوگا تب بھی ایک نامی الٰہی انسان اسے وہاں سے لاکر زمین پر قائم کرے گا۔

یقیناً اس میں الٰہی حکمت ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے ایک طرف سرزمین ہند میں ایک فارسی الٰہی انسان حضرت میرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کو امام مہدی بنا کر مبعوث فرمایا تو دوسری طرف اس نے ایران کے ہونے والے شہنشاہ کو عالم بیداری میں امام موعود کا نظارہ کرادیا۔

”إِنِّي ذُلِكَ لَايَةً رَأَيْتِي إِلَّا لِبَابِط“

درخواست دعا :- خاکسار کے تیا عرصہ دراز سے بیمار چلے آ رہے ہیں انکی صحت کاملہ عاجلہ کیلئے نیز خاکسار کے بڑے بھائی مکرم الیاس احمد صاحب تاحال احمدیت کی نعمت محروم ہیں، قبول احمدیت کی توفیق پانے کیلئے احباب دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: فاروق احمد صاحب، ننگم پور، لاہور

میں نے اپنے اتالیق سے پوچھا کہ وہ کون سا شخص ہے؟  
”میرا اتالیق نے کہا کہ وہ ایک شخص ہے جس کا نام امام محمد ہے۔“  
”کیا آپ نے اسے دیکھا؟“  
”جی ہاں، میں نے اسے دیکھا ہے۔“  
”کیا آپ نے اسے پہچان لیا؟“  
”جی ہاں، میں نے اسے پہچان لیا ہے۔“  
”کیا آپ نے اسے کب دیکھا؟“  
”میں نے اسے ایک دن دیکھا تھا۔“  
”کیا آپ نے اسے کہا؟“  
”جی ہاں، میں نے اسے کہا ہے۔“  
”کیا آپ نے اسے کہا کیا؟“  
”میں نے اسے کہا ہے کہ آپ امام محمد ہیں۔“

وہ اس تیسرے نظارہ کو ایسا الفاظ ذکر فرماتے ہیں :-

”The third event occurred while I was walking with my guardian near the royal palace in Shimran. Our path lay along a picturesque cobbled street. Suddenly I clearly saw before me a man with a halo around his head much as in some of the great paintings, by Western masters, of Jesus. As we passed one another, I knew him at once. He was the Imam or descendant of Mohammed who, according to our faith, disappeared but is expected to come again to save the world.“

I asked my guardian, 'Did you see him?'

'But whom?' he inquired. 'No one was here. How could I see some one who was not here?'

I felt certain of what I had seen for his reply did not bother me the least. I was self-confident enough not to be bothered by what my guardian, older and wiser than he was, might think.“

Mission For My Country Page 55

ترجمہ :-

”تیسرا واقعہ اس وقت پیش آیا۔ میں اپنے اتالیق کے ساتھ شمران کے شاہی محل کے باہر چل رہا تھا۔“

ڈالی ہیں۔ اور دعا ہے کہ اس تعلق کے نتیجے میں کہنا میں حضرت سید موعود علیہ السلام میں ان کو پہچان لیا۔ ہمارا تو کوئی استحقاق نہیں تھا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ یہ سلوک کرے۔ خدا تعالیٰ کی یہ عنایت ہے اور اس کے نتیجے میں بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو یہ ذمہ داری نبائے کی بھی توفیق عطا کرے۔ یہ سارا شفقہ جس کی میں ذکر کر رہا ہوں حضرت مرزا محمد شفیع احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے پوتے عزیز مکرم مرزا منصور احمد صاحب اور میری ہمشیرہ کے بیٹے ہیں اور جہاں ان کا رشتہ قرار پایا ہے وہ میری دوسری ہمشیرہ کی بڑی بیٹی ہیں یعنی میری وہ ہمشیرہ جنہیں سید موعود اللہ شاہ صاحب اپنی ہونیا کر کے رکھے تھے۔

دوسرا رشتہ ایسا ہے جس میں بچی ہمارے خاندان کی ہے اور وہ خاندان سے باہر سیاسی جاری ہے۔ ان دو لڑکیوں کو لہذا اور دین کی ذمہ داری اپنی اپنی بلکہ علیحدہ علیحدہ ہے۔ بچی پر تو جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے ہر دو قسم کی ذمہ داریاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے توفیق دے کہ وہ ہر دو ذمہ داریوں کو نباہ سکے۔ اور بچے پر یہ ذمہ داری ہے کہ وہ مجبور کر کے اپنی بیوی سے کوئی ایسی بات نہ کرے جو ہماری

خاندانی روایت اور انسائیت

کے خلاف ہو۔ پس ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسے بھی توفیق عطا کرے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے والا ہو۔

غرض پہلا نظارہ جس کا میں اس وقت اعجاز کر رہا ہوں عزیزہ امۃ السبعون صاحبہ بنت مکرم محترم سید داؤد مظفر شاہ صاحب کائن ربوہ کا ہے جو پانچ ہزار روپے حق ہر پر عزیز مکرم مرزا محمد صاحب ابن مکرم مرزا منصور احمد صاحب (ناظر اعلیٰ) سے قرار پایا ہے اور دوسرا عزیزہ امۃ الودود صاحبہ بنت مکرم مرزا مظفر احمد صاحب، کراچی کا نکاح ہے جو چچا (س) ہزار روپے حق ہر پر عزیز مکرم مظفر احمد خان صاحب ابن مکرم خواجہ خاں صاحب ساکن پشتاور سے قرار پایا ہے میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان رشتہوں کو بہت ہی بابرکت کرے۔ ایجاب وقبول کے بعد حضور نے ان رشتوں کے بابرکت ہونے کے لئے حاضرین سمیت دعا فرمادی۔

(الفضل مؤرخہ ۱۹ فروری ۱۹۷۷ء)

درخواست دعا :- مکرم معین الدین صاحب درک جرنلسٹ دکن کراچی جو غیر از جماعت دوست ہیں۔ اپنی دینی و دنیاوی ترقیات اور ہدایت کی توفیق پانے کیلئے احباب جماعت دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: جمیل الدین شمس بلوچ جید آباد

# احکامیت جیسی نعمت عظمیٰ ہمیں کیوں نہ ملے؟

از کرا محمد احمد صاحب سولہ سیکڑی مال جماعت احمدیہ کانپور

۱۹۵۷ء کا شروع سال تھا۔ ہم تینوں سولہ برادران (محمد اللہ بیعت کر چکے تھے۔ کانپور سے کی ہزاری شمس تبریزی برادری میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مخالفت ان ایام میں شباب پر تھی۔ تاریخی مسجد مجھلی بازار کے امام سلوٰۃ کی پرفریب مساجی کا اس میں زیادہ دخل تھا۔ غیر احمدیوں کی دعوت پر مولوی محمد منظور احمد صاحب نعمانی رائڈ پٹر الفرقان لکھنؤ کی کانپور والی نشست بھی ہو چکی تھی اور مسجد مخالفت کا گڑھ بنی ہوئی تھی۔ عین بازار میں جلسے منعقد کئے جا رہے تھے۔ علماء ظاہر جیج جیج بیٹھ کر بے دلیل زور بیان دکھا رہے تھے اور ہماری آخر زمان کی شان اقدس میں گستاخی کے ساتھ ساتھ حاضرین کو یقین دلا رہے تھے کہ اب اسلام میں کوئی برتری۔ غیر شارع۔ امتی نبی حتیٰ کہ کسی پرانے نبی کی بھی مخالفت نہیں ہے۔ گویا بس امت مرحومہ کے لئے ہم ہی کافی ہیں (ہم جینس دیگر سے نیست)۔

پہچہ۔ میں اہل برادری ہم پر لعنت ملامت پر اترے آئے۔ تجاویز زیر غور آئیں۔ مثلاً ان کا سوشل بائیکاٹ کر دو۔ بعض کا انداز فکر تعادین حیف سے پلٹنے کا ان کا سبب مایہ پریشانی ہے۔ پھر کچھ دانائی سے کہتے تھے بلاوجہ انہیں اہمیت مت دو۔ ان کا تذکرہ ہی بند کر دو۔ اور کچھ انتہا پسند تھے کہ ان کو برادری سے خارج کر دو۔

الغرض چند روز بعد اس کار و عمل شروع ہوا اور ہم سب کی بیویوں کو سمجھتے درغلا گیا اور اس نیک کام میں ہمارے سبقتی بھائی پیش پیش تھے چنانچہ ان میں ملے پایا کہ اپنے سسر جی (یعنی ہمارے والد صاحب) سے صاف صاف بات کرو کہ علماء و محقق فتویٰ دے چکے ہیں کہ تمہارے نکاح فسخ ہو گئے ہیں۔ چنانچہ ایک دن ہمارے بیویوں کی ماٹیں تلبہ والد صاحب کی خدمت میں پہنچاں لے کر پہنچ گئیں۔ اور پھر والد مرحوم نے جو جواب دیا تھا انکے منہوں سے تو پھر کبھی آئندہ انشاء اللہ عرض کروں گا۔

چنانچہ جب مادر مہربان نے یہ لیشانی ہو والد صاحب کو چپ لگ گئی دیر تک مستغرق رہے۔ دعیت بھی سن لو اگر تم نے وصیت کو بھلا دیا تو حشر میں بھی راضی نہ ہونگا۔ اور تم لوگ تمام زندگی اس درد پاک کا درد رکھو گے اور ناغہ نہیں کد گے اور نتیجہ تم لوگوں سے کچھ نہیں کہنا ہے۔ چنانچہ ہم سب خوش ہو گئے اور وعدہ کیا۔

نوٹ۔ کچھ بعد ہمارے پہلے اور سب سے بڑے بھائی محمد رشید صاحب سولہ سیکڑی مال نے بھی بیعت کر لی تھی۔ اب صرف برادر خورد محمد زاہد صاحب سولہ سیکڑی مال (جو بہر حال احمدیوں سے حسن سلوک رکھتے ہیں) کو عاقر ماری اللہ تعالیٰ ان کو بھی اپنے والد صاحب مرحوم کا ورثہ عطا فرمائے اور ہم لوگوں کو بھی وصیت پورا کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

# قادیان میں جلیہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم بقیہ صفحہ اول

کے لئے۔ ان تمام عالم کو رحمت اللعالمین کے جھنڈے سے جمع کرنے کے لئے ہم ہی اپنے اندر وہی اخلاق فاضل پیدا کریں جو ہمارے آقا و مطاع محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات میں موجود تھے۔ اس تقریر کے بعد عزیز کم محبوب احمد صاحب امر وہی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سے

## عورتوں پر رحمہ اللعالمین کے احسانات

کرم مولانا شریف احمد صاحب امینی فاضل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے مذکورہ عنوان پر تقریر فرمائی آپ نے آیت کریمہ وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ کی تلاوت کرنے کے بعد فرمایا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی زندگی میں مختلف شعبہ ہائے عمل میں سے گزرے اور ہر طبقہ و گروہ کے لئے اپنا اسوۃ حسنہ آپ نے پھوڑا اور آپ ہر وصف میں یکتا اور کامل انسان تھے۔

صنف نازک پیر آنحضرت مسلم کے احسانات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ دنیا میں ایک عورت کے تین ہم کردار ہیں نظر آتے ہیں ایک بیٹی کا دوسرا بیوی کا اور تیسرا ماں کا۔ آنحضرت مسلم نے مذکورہ تینوں شخصیتوں پر بے شمار احسانات فرمائے۔ فاضل مقرر نے عرب قوم میں بیٹیوں پر جو ظلم و ستم روا رکھا جاتا تھا اور زندہ درگور کرنے کی جو عیج رسم رائج تھی اس کی المناک داستان بیان کرتے ہوئے آنحضرت مسلم کے ارشاد کو پیش کیا کہ صَنِّ لَأَيِّزَةً لِّرَحْمَةٍ لَّا يُرْحَمُ۔ پھر آنحضرت مسلم کا ایک معر اور بیوہ خاتون حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا سے شادی کے واقعہ کو پیش کرتے ہوئے بتایا کہ یہ بھی بیوہ عورتوں پر ایک عظیم احسان ہے۔ اور آپ کی کامل زندگی پر روشنی ڈالتے ہوئے آپ کے اس ارشاد کو پیش کیا کہ خیر کعبیر کہ لاہلہ۔ پھر آپ کی رضاعی والدہ دایہ سلیمہ سعدیہ کی عزت و تکریم کا ذکر کرتے ہوئے آنحضرت مسلم کے اس ارشاد کو پیش کیا کہ الحبتہ تحت اقدام امہا لکم۔

اس تقریر کے بعد کرم مرزا محمود احمد صاحب درد لیش نے آنحضرت مسلم کی مدح میں نعتیہ کلام مع

مقام شفیع الوردی اللہ انشا۔ خوش الحانی اور وجدانگینہ انداز میں سنایا۔

صدر ترقی خطاب

آخر میں صدر وقت، حضرت صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب لکھنؤ نے حاضرین سے خطاب کیا اور فرمایا آنحضرت مسلم کی ذات میں وہ

تمام خوبیاں جو کسی انسان کیلئے تصور میں آسکتی ہیں موجود تو ہیں ہی لیکن انسان کا علم بھی محدود ہے اس کی استعدادیں بھی محدود ہیں۔ اس کا تصور بھی محدود اس لئے اصل گواہی تو وہ ہے جو خود خدا تعالیٰ نے آنحضرت مسلم کے متعلق دی کہ اَللّٰھُ لَعَلَّ خَلَقَ عَظِیْمًا۔ اور پھر حضرت عائشہ نے جو گواہی دی کہ سَحَابُ خَلَقَہُ الْفَرَسَانِ اس میں وضاحت کر دی گئی کہ ایک انسان کے لئے جتنے اخلاق فاضلہ عظیمہ وغیرہ ہستی نے قرآن مجید میں بیان کئے ہیں وہ سب آپ میں موجود ہیں۔ صدر محترم نے فرمایا آنحضرت مسلم کی خوبیاں اور آپ کے اخلاق فاضلہ وہی بیان کر سکتے ہیں جو آپ واقف ہو آیت سے تعلق رکھتا ہو جتنا جتنا تعلق ہوگا اتنا ہی وہ آپ کی خوبیوں سے آگاہ ہوتا ہے۔ آنحضرت مسلم کے صحابہ نے آپ کے اخلاق اور آپ کی خوبیوں کو دیکھا، آیت یا اور ہم تک پہنچایا اور آج چودہ سو سال بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قیمت میں اپنے آپ کو اتنا کم کر دیا کہ اس کے نتیجہ میں وہ تمام اخلاق فاضلہ اور خوبیوں کا پر تو آپ پر پڑا۔ خاص حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ آپ کا کلام نظم و نثر بھرا پڑا ہے آپ نے اپنے آقا و مطاع پر جس قدر درود پڑھا حضور کی امت میں سے کسی کو اس قدر توفیق نہیں ملی۔ اور اس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ نے آپ سے خدمت اسلام اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی شان کو بلند کرنے کی ایسی توفیق دی کہ وہ بھی بے مثل ہے۔

آنحضرت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کریمانہ میں سے تین پہلوؤں کو ۱۔ مہربان و مساکین سے حسن سلوک ۲۔ یتیمی و یتیموں کی خبر گیری ۳۔ وفات سے قبل قرض یا کسی کے حق کی ادائیگی پر قرضہ مگر جامع اور ایمان افروز رنگ میں روشنی ڈالی اور اس ضمن میں آنحضرت مسلم کے ارشادات اور آپ کے اسوۃ حسنہ کو حاضرین کے سامنے پیش کیا۔ اور آخر میں فرمایا کہ خدا کرے کہ ہماری زندگیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق میں رنگین ہو جائیں اور آج آپ کی ذات بابرکات کو جس بڑے طور پر پیش کیا جاتا ہے اس کا تدارک اس کا ازاد کرنا اور آنحضرت مسلم کے حسین چہرے کو دنیا کے سامنے پیش کرنا ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مشن تھا اور یہی ہمارا مقصود اور مطلوب ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

آخر میں صدر محترم نے حاضرین سمیت نبی اور پُر سوز اجتماعی دعا فرمائی بعد دعا مبارک آفریب بخیر و ثوبی اختتام پذیر ہوئی۔

# مدراس میں کامیاب جلسہ عام

صوبہ کرناٹک کے ایسٹرن ڈسٹرکٹ میں مورخہ ۲۸ جنوری ۱۹۵۷ء کو منعقدہ سرور دھرم سمیلن میں شرکت کرنے کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی اور محترم مولانا بشیر احمد صاحب تامل مورخہ ۳۱ جنوری کو مدراس تشریف لائے مبلغین کرام کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے تبلیغی جلسہ عام کا اہتمام کیا گیا۔

اس جلسہ عام کے متعلق شہر کے مختلف طبقوں اور شہر زندگی سے تعلق رکھنے والے معززین کی خدمت میں انگریزی زبان میں خواہشات دعوت نامے ارسال کیے گئے۔

اس دعوت نامہ میں تقریری یہ وگرام کے علاوہ تمام مدعوین کی خدمت میں DINNER پیش کرنے اور اس کے بعد مبلغین سے تبادلہ خیالات کا انتظام کے بارے میں خاص طور پر ذکر تھا۔ نیز رات دیر ہو جانے کی صورت میں مدعوین اور معززین کے گھر پہنچانے کا موٹر کاروں کے ذریعہ انتظام کے بارے میں بھی ذکر کیا گیا تھا۔

چنانچہ مورخہ ۳۱ جنوری شام کے چھ بجے خاکسار کی زیر صدارت کم ایم۔ کے میران شاہ صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ یہ تبلیغی جلسہ شروع ہوا۔

تشریف لائے ہوئے تھے۔ اور اس کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر احمدی مستورات بھی تشریف لائی ہوئی تھیں جو برعایت پردہ تقاریر سے لطف اندوز ہوئیں۔ جلسہ کے اختتام پر سب حاضرین کی خدمت میں پیر تکلف طعام پیش کیا گیا۔ اس اثناء میں اور اس کے بعد بھی بہت دیر تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ غیر احمدی معززین اور مستورات کو اپنے اپنے گھروں میں موٹر کاروں کے ذریعہ پہنچایا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بابرکت جلسہ کے بہترین اور دور رس نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ محمد عمر مبلغ اخبار مدراس۔

خاکسار کے فقرہ خطاب کے بعد سب نے اپنے محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر تفصیلی روشنی ڈالنے کے بعد آپ کی صفت سراج نبی کی تشریح کرتے ہوئے ختم نبوت کی حقیقت بیان فرمائی۔ اس کے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب یعنی نے جماعت احمدیہ کے عقائد کے متعلق تفصیل سے اور دلنشین انداز میں تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں خاص طور پر پاکستان اسمبلی کے اراکین کو Non-Muslim قرار دینے جانے اور اس کے بعد حالات کی طرف ایمان افزہ انداز میں روشنی ڈالی۔ ان ہر دو تقاریر کا خاکسار نے ہر تقریر کے بعد مختصر طور پر تامل میں ترجمہ سنایا۔ خاکسار کے فقرہ خطاب کے بعد محترم مولانا یعنی صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔ اس طرح ٹھیک پانچ بجے تبلیغی جلسہ نہایت درجہ کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

یہ بات یہاں خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ باوجود آوار کے ٹھنڈے کا دن نہ ہونے کے کثیر تعداد میں احمدی اصحاب مع مستورات کے تشریف لائے ہوئے تھے۔

نیز ایک معقول تعداد میں غیر احمدی اور غیر مسلم معززین جنہیں ہمارا دعوت نامہ ملا تھا تشریف لائے ہوئے تھے۔ اور اس کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر احمدی مستورات بھی تشریف لائی ہوئی تھیں جو برعایت پردہ تقاریر سے لطف اندوز ہوئیں۔ جلسہ کے اختتام پر سب حاضرین کی خدمت میں پیر تکلف طعام پیش کیا گیا۔ اس اثناء میں اور اس کے بعد بھی بہت دیر تک تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ غیر احمدی معززین اور مستورات کو اپنے اپنے گھروں میں موٹر کاروں کے ذریعہ پہنچایا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بابرکت جلسہ کے بہترین اور دور رس نتائج پیدا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ محمد عمر مبلغ اخبار مدراس۔

# آپ کا چندہ اخبار ختم ہے!

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بزرگ کا چندہ بدر آئندہ ماہ کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بزرگ چندہ کے ذریعہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تقریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ اخبار بدر اپنی پہلی خدمت میں ادا کریں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام پر چہ جاری رہ سکے۔

## بیچر اخبار بدر قادیان

شمارہ	نام خریدار	شمارہ	نام خریدار
۱۰۷۸	کم م شیخ کرشن احمد صاحب	۱۷۵۹	کم م عبدالمنان صاحب
۱۰۷۹	رفیع احمد صاحب	۱۷۶۰	ایم ایم شہباز احمد صاحب
۱۰۸۶	غلام حیدر خان صاحب	۱۸۲۹	محمد شہباز الدین صاحب
۱۰۹۴	ایم ایم کے احمد صاحب	۱۸۶۵	مسٹر نذیر احمد صاحب
۱۱۰۲	ایم ایم کے کیو بیف الدین صاحب	۱۸۷۱	کم م محمد جہانگیر صاحب
۱۱۰۵	ڈاکٹر ایس وائی احمد صاحب	۱۸۷۸	تقدیر احمد خان صاحب
۱۱۳۰	جاوید غور شیر احمد صاحب	۱۹۵۲	Office of the Majlis K.S.O.M. Kitul Mohiuddin
۱۱۳۲	محمد اسلام صاحب لون	۱۹۸۲	کم م رفیق احمد صاحب
۱۱۴۳	بی ایس۔ دستگیر صاحب	۱۹۷۲	میر عبدالرحمن صاحب
۱۲۰۲	غلام محمد صاحب	۲۰۵۲	جواد حسین صاحب
۱۲۰۵	مختار نعیمی صاحب	۲۰۸۴	مشرف حسین صاحب
۱۲۵۳	کم م مولوی خلیل الدین صاحب	۲۱۰۵	سید نسیم احمد صاحب
۱۳۶۱	گل ون صاحب	۲۱۳۲	امبار احمد صاحب
۱۳۶۲	مظفر احمد صاحب بانی	۲۱۴۷	محمد فخر علیہ صاحب
۱۳۶۱	صالحین امیر علی صاحب	۲۲۹۳	الحاج عبدالحمید صاحب
۱۴۰۹	محمد زاہد بیگم صاحب	۲۳۲۰	ایم ایم ناہید احمد صاحب
۱۵۲۴	کم م ڈاکٹر ایم ایچ ساجد صاحب	۲۵۴۲	K.S.O.M. Kitul Mohiuddin
۱۵۸۲	سلطان احمد صاحب	۲۵۴۸	کم م ایم اے خان صاحب
۱۶۱۱	ڈاکٹر مظفر احمد صاحب	۲۷۰۴۳	اللہ دتہ صاحب گٹائی
۱۷۳۱	سید نعیم احمد صاحب	۲۷۵۴	محمد الدین صاحب

# آخبار قادیان

کم م رفیق احمد صاحب آف عثمانیہ مورخہ ۲۷ کو بعد زیارت مقامات مقدسہ واپس تشریف لے گئے۔ مورخہ ۲۷ کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں کم م مولوی محمد حقیق صاحب بقالی پوری کی زیر صدارت ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے لیے کم م مولوی حکیم محمد دین صاحب اور کم م مولوی شریف احمد صاحب یعنی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض اندازی پیشگوئیوں اور ان کے پوری عظمت کے ساتھ پورے ہونے کے بارے میں تقاریر کیں۔ کم م طیب علی صاحب بنگالی کی اہلیہ صاحبہ گذشتہ دنوں ڈبل نمونیا کے باعث سمٹ بیمار ہو گئیں۔ بذریعہ کار ہر جو وال سول ہسپتال لے جایا گیا اور ضروری طبی امداد ہم پہنچائی گئی۔ اب رو بہ صحت ہیں اور قادیان واپس آچکی ہیں صحت کاملہ کے لئے احوال دعا فرمائیں۔

**درخواست ہائے دعا**  
۱۔ خاکسار کے محترم عبد الحمید صاحب (بھتیجے) کو ۱۹۵۷ء میں پیٹ میں کینسر ہونے کی وجہ سے ایک ہی مہینے میں تین دفعہ آپریشن ہوا تھا۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامل صحت ہو چکی تھی۔ لیکن اب خاکسار کو بھی سے اطلاع ملی ہے کہ انہیں دوبارہ پیٹ میں تکلیف ہو گئی ہے اور ڈاکٹروں نے آپریشن کرنے کا مشورہ دیا ہے۔ لہذا تمام بزرگوں اور بھائیوں کی خدمت میں مؤدبانہ استدعا ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اس مہلک بیماری سے کامل شفا عطا فرمائے اور صحت کے ساتھ ہی عمر بخشنے۔ آمین۔ خاکسار۔ محمد عمر مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس۔

۲۔ عزیز سید نور احمد صاحب پسر حضرت سید ذرارت حسین صاحب اور نبوی مرحوم آج کل تشریف پور میں ایک علی پورسٹ کے حصول کیلئے کوشاں ہیں۔ خواتین انہیں اچھی ملازمت ملے کہ وہ بذریعہ تار درخواست دعا کرتے ہیں۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

# درخواست ہائے دعا

۱۔ خاکسار کا چھوٹا لڑکا سید ابو الغیض نامہ B.com گذشتہ ماہ مئی کلکتہ یونیورسٹی کے ۱-۲-3 کے امتحان میں شریک ہوا تھا۔ اور صدمہ نوماء کے کافی تردد کے بعد اس کا نتیجہ نکلا ہے۔ اور خدا کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ الحمد للہ اس خوشی میں عزیز موصوف اس کی والدہ اور خاکسار کی طرف سے بطور شکرانہ مبلغ ۱۰ روپے درویش فدا۔ بڑا روپے اعانت بدر اور بڑا روپے برائے مرمت مقامات مقدسہ ادا کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔

۲۔ جناب جماعت سے درخواست ہے کہ عزیز موصوف کی مزید ترقیات اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ سید کریم بخش صدر جماعت سر لوئیا گاؤں۔

۳۔ نومائے کم فاروق احمد صاحب والی عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد اعانت بدر میں ۱۰ روپے ادا کرتے ہوئے تمام احوال سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ میرا امتحان پیری بی۔ ایچ ڈی جوارج میں جو رہا ہے اس میں نمایاں کامیابی کے لئے اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا فرمائی جائے۔ خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ حیدرآباد۔

۴۔ عزیز عبد القدوس شہنشاہی نام اور عزیز عبد الباسط شہنشاہ میٹرک کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں عزیزہ سہیلہ بنت کم فدا لعل اللہ صاحب غوری آف یادگیر لی۔ اے سیکنڈ میٹرک کا امتحان دے رہی ہیں۔ عزیزہ آمنہ القدوس آف یادگیر میٹرک کا امتحان دے رہی ہیں۔ نمایاں کامیابی کے لئے۔ نیز عزیزہ انصاف النساء بیگم امید سے ہے اولاد نرینہ کے لئے۔ خاکسار کی اہلیہ کی کامل صحت اور بچوں کے امتحان میں کامیابی کے لئے اور میری بیانی متاثر ہو چکی ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیر۔

# مختلف مقامات پر علامہ صاحب مصلح موعود

## ۱۔ جماعت احمدیہ کلکتہ

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز مغرب لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد احمدیہ کلکتہ میں جلسہ یوم مصلح موعود زیر صدارت محترم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی ناظر بیت المال آمد قادیان جوڑن دونوں کلکتہ مانی دورہ پر تشریف لائے تھے منعقد ہوا۔ محترم الحاج محمد شمس الدین صاحب کی تلاوت قرآن پاک کے بعد محترم طاہر احمد صاحب بانی نے نظم پڑھی۔ بعدہ محترم ناصر احمد صاحب بانی نے ربوہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے افتتاحی خطاب کا ٹیپ ریکارڈ سنایا۔ ازاں بعد محترم فیروز الدین صاحب انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی دربارہ مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔

سب سے پہلی تقریر محترم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے نے ”وہ زمین کے کنارے تک شہرت پائیگا“ کے موضوع پر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت المصلح الموعود کے عہد خلافت میں عالمگیر شاعت اسلام کے عظیم منصوبے کو نہایت عمدہ رنگ میں بیان کرتے ہوئے تحریک جاہد کی اہمیت کو بھی واضح کیا۔

دوسری تقریر خاکسار کی تھی خاکسار نے اپنی تقریر کے آغاز میں پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کرتے ہوئے سب سے پہلے یہودی حدیث کی کتاب خالود کی اس روایت کو بیان کیا کہ ”مسیح کے وفات پانے کے بعد اس کی (آسمانی) بادشاہت اسکے فرزند اور اس کے پوتے کو ملے گی۔ نیز حدیث نبوی صلعم ”بیزوج بیولدہ“ کہ مسیح موعود ایک (مبارک) شاہی کریگا اور اس کے ہاں ایک (پاک) بیٹا ہوگا کو بیان کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود کے بعض کارناموں کا ذکر کیا۔

تیسری تقریر محترم منیر احمد صاحب بانی کی تھی آپ نے پیشگوئی مصلح موعود کی نسبت سے مختلف اہم امور بیان کرتے ہوئے اس پیشگوئی اور حضور المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے وجود کی عظمت کو بیان کیا۔

اس جلسہ کی آخری تقریر محترم نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت کلکتہ نے فرمائی آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے اصلاحی و تنظیمی کارناموں کا ذکر کرتے ہوئے جماعت کو بعض اصول نصیح فرمائیں۔ اور چندہ بات

کی دعوتی کی طرف توجہ دلائی۔

آخر میں محترم صدر جلسہ نے اپنی صدارتی تقریر میں حضور المصلح الموعود کے بعض کارنامے نے نمایاں کا ذکر کیا۔ نیز آپ نے بتایا کہ تقسیم ملک کے وقت جب رخصتوں کا وقت تھا تب ایک قیامت پیا تھی آپ نے جماعت کے ۳۱۳۳ افراد میں ایسی روح بیونگی کہ انہوں نے سچ مسیح اپنی زندگی کو موت پر ترجیح دی گویا درویشانہ وجود اپنی الواعظی کی ایک نمونہ مثال ہے۔ آخر میں دعا کے بعد اس اجلاس کی کاروائی بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی اس جلسہ کی کاروائی کو خدا کے فضل سے اجاب جماعت کے علاوہ کثیر تعداد میں پردہ کی رعایت سے ممبرات کونہما اللہ و ناصرات الاحمدیہ نے بھی سماعت فرمایا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

خاکسار۔ سلطان احمد ظفر مصلح کلکتہ۔

## ۲۔ شیوگہ

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء احمدیہ مسجد شیوگہ میں بعد نماز عشاء جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ جس کی صدارت محترم محمد جعفر صادق صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت نے کی۔

جلسہ کی کاروائی محمد عثمان صاحب کی ہدایت کلام پاک سے شروع ہوئی۔ بعدہ محترم منظر الحق صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام سنایا۔ سب سے پہلے محترم شفیع الرحمن صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھا۔ بعدہ عزیزم سجاد احمد نے کثیر زبان میں اکھا ہوا مضمون پڑھ کر سنایا۔ بعدہ محترم سعید احمد صاحب نے ”وہ جلد بڑھیک اور سیروں کی دستکاری کا موجب ہوگا“ کے عنوان پر تقریر کی۔ بعدہ محترم سید امتیاز احمد صاحب نے ”حضرت مصلح موعود کا مشق“ حضرت صلعم سے ”کے بارہ میں بدر اخبار میں شائع شدہ مضمون سنایا۔ آپ کے بعد محترم میر سراج الحق صاحب نے مصلح موعود کے ذریعہ قوموں کا برکت پانا کے عنوان پر تقریر کی۔

بعدہ محترم شیخ محمود صاحب نے ”سخت ذہین و فہم ہوگا“ کے عنوان پر تقریر کی۔ آخری تقریر خاکسار کی تھی۔ خاکسار نے مصلح موعود کے مقام محمود پر تقریر کی۔ خاکسار نے مقام محمود کی تعریف کرتے ہوئے مصلح موعود کے مقام محمود کو ثابت کیا۔

آخری صدر جلسہ نے صدارتی تقریر کے بعد ڈاکرائی اور یہ بابرکت مجلس درخواست ہوئی۔ خاکسار۔ فیض احمد مصلح شیوگہ۔

## ۳۔ سکندر آباد

مورخہ ۲۰ فروری ٹھیک تین بجے الادین بنگلہ میں یوم مصلح موعود منایا جانا تھا۔ جس کے جلسے میں اس علاقہ کے مشہور اور کثیر الاشاعت اخبار دکن کوانٹل نے بھی شہ شاد کی تھی جس کی وجہ سے کثیر تعداد میں حیدر آباد اور سکندر آباد کے احمدی احباب کے ساتھ ساتھ بیرونہی کے نمائندہ نے بھی شرکت کی۔ مقررہ وقت پر اجلاس کی کاروائی محترم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ خیر آباد کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ تلاوت خاکسار علی محمد سیکرٹری تبلیغ نے کی اور محترم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نائب امیر جماعت حیدر آباد نے نظم سنائی۔ اور متن پیشگوئی مصلح موعود محترم بشیر الدین الادین صاحب نے پڑھا۔

محترم مولوی عبدالرحیم صاحب بڈ نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا۔ آپ نے بعد محترم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ ازاں بعد محترم حافظ صالح ند صاحب الادین نے ”وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا“ پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ اس کے بعد محترم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ نے اپنی تقریر میں ان لوگوں کے انجم کا تفصیلی جائزہ پیش کیا جنہوں نے اس پیشگوئی کی مخالفت کرتے ہوئے استدعا کیا تھا۔ اس کے بعد محترم سید لوسف احمد صاحب الادین نے ”وہ تین کی خدمت کا جو آپ کو موعود ملا تھا اس کے تفصیلی واقعات بیان کئے۔

آخر میں صدر جلسہ نے دعا کر دینی اور دعا کے بعد مٹھائی تمام حاضرین اور حضرات کو تقسیم کی گئی۔ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کے بہتر نتائج برآورد کرے۔ امین۔

خاکسار۔ علی فرید الدین ایم اے سیکرٹری تبلیغ سکندر آباد۔

## ۴۔ حیدر آباد

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء احمدیہ جوہلی ہاں افضل گنج میں جلسہ یوم مصلح موعود پوری شان کے ساتھ منایا گیا۔ جلسہ کی صدارت محمولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نائب امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد نے فرمائی۔ محترم محمد امجد الدین صاحب نے تلاوت کلام پاک فرمائی۔ محترم محمد عبدالقیوم صاحب نے نظم سنائی۔ بعدہ مولوی محمد صادق صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پیش کیا اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی جانے والی یہ عظیم الشان بشارت دراصل حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں اور آپ کی بتائی ہوئی نشانیوں کے عین مطابق تھی۔

پہلی تقریر بعد نماز پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر حافظ ڈاکٹر صاحب محمد صاحب الادین نے فرمائی۔ آپ نے تفصیل کے ساتھ پیشگوئی مذکورہ کا پس منظر سامنے رکھا۔ اس کے بعد محترم مولوی محمد شمس الدین صاحب نے نظم پڑھی۔

دوسری تقریر خاکسار حمید الدین شمس نے کی۔ عنوان تھا ”وہ سخت ذہین و فہم ہوگا“ خاکسار نے حضرت مسیح موعود کے تربیت فرزند کے دو تین واقعات تاریخی رنگ میں سناتے ہوئے بتایا کہ آٹھویں کلاس تک تعلیمی کیریئر میں ناکام طالب علم نے تفسیر کبیر لیکچروں اور دیگر علمی تصنیفات کے ذریعہ اپنے ذہین و فہم ہونے کا ایسا ثبوت ہمیا فرمایا ہے کہ اس کی مثال نہیں مل سکتی۔

تیسری تقریر محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیری کی ہوئی۔ آپ نے مذکورہ پیشگوئی کی بہت سی اہم شقوں کو الگ الگ بیان کر کے ان کے پورے ہونے پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ آپ کا مولود ذرا بڑھ چکا ہے۔ ہاں کہ جماعت کو تقویٰ اور مہارت حاصل کرنا چاہیے۔ تمام نیا نیا نیا خود بخود کا نور ہونے چلی جائیں گی۔

چوتھی تقریر محترم صاحب کی تقریر کے بعد خاکسار حمید الدین شمس نے ایک نظم پڑھی۔

آخر میں صدر جلسہ نے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ ہمارے آقا مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کا پھل تھے۔ اسی غرض کے پیش نظر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جو دنیا میں مانگیں وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود باوجود میں ظاہر ہوئیں۔ آخر میں فاضل مقرر نے پیشگوئی کے ایک ٹکڑے ”وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا“ پر روشنی ڈالی۔ آخر میں صاحب صدر نے اجتماعی دعا کر دینی اور جلسہ اختتام کو پہنچا۔

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ حیدر آباد۔

## ۵۔ بھاکلپور

مورخہ ۲۰ فروری بعد نماز جمعہ و عصر مسجد احمدیہ برہ پورہ بھاکلپور میں جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز محترم حسن محمد صاحب کی زیر صدارت محترم سید فیروز الدین صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور محترم سید عبدالنقی صاحب کی نظم خوانی سے ہوا۔ بعد ازاں عزیزم محمد انور رضا نے پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھ کر سنایا۔ عزیزم اشفاق احمد اور عزیزم آفاق احمد ہردو بچوں نے سیرت حضرت مصلح موعود کے واقعات بیان کئے۔ محترم سید فیروز الدین صاحب کی چھٹی بچی عزیزہ فوزیہ شہری نے حضرت مصلح موعود کی ایک نظم سنائی۔



پندرہ روزہ جہاد کے سلسلے میں ایک نیا جذبہ پیدا ہوا ہے۔ اس نیا جذبے کی علامت ہے کہ اب ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔ ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔ ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔

پندرہ روزہ جہاد کے سلسلے میں ایک نیا جذبہ پیدا ہوا ہے۔ اس نیا جذبے کی علامت ہے کہ اب ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔ ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔

پندرہ روزہ جہاد کے سلسلے میں ایک نیا جذبہ پیدا ہوا ہے۔ اس نیا جذبے کی علامت ہے کہ اب ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔ ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔

پندرہ روزہ جہاد کے سلسلے میں ایک نیا جذبہ پیدا ہوا ہے۔ اس نیا جذبے کی علامت ہے کہ اب ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔ ہم نے اپنے آپ کو ایک نیا نیا قوم بنا لیا ہے۔

۸۔ چکس ایمر

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ چک ایمر جہ کی طرف سے جلسہ یوم مصلح موعود احمدیہ مسجد میں بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت کرم شیخ عبدالحمید صاحب منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں بڑی پورہ سے بھی اصحاب جماعت شامل ہوئے۔ تلاوت قرآن کرم کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کی۔ نظم کرم عزیز شہادت احمد صاحب نے پڑھی۔ پہلی تقریر کرم محمد سعید ایمان صاحب خان کی ہوئی۔ جس میں انہوں نے حضرت مبع موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے آئینے میں حضرت مصلح موعود کے باہر نکلتے ہوئے وجود کو دلائل سے اجنبی کلام کے ساتھ رکھا۔

دوسری تقریر کرم صادق احمد صاحب خان کی ہوئی۔ ان دنوں حضرت مصلح موعود کی مہیات طیبہ بیان کی اور یہ پیشگوئیاں بھی بیان فرمائیں۔ عزیزم ذوق احمد صاحب نے تقریر پڑھی۔ اس کے بعد کرم تقریر کرم مولوی احمد صاحب نے تقریر پڑھی۔ جس میں انہوں نے قرآن اور حدیث کی روشنی میں خلافت کا تہہ و تاب بتایا کہ خلافت سے وہ ایک ایسی کون سے اعلیٰ درجہ کا عہدہ ہے۔ کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے قرآن و حدیث اور اقوال سے ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو بھیجتا ہے۔ اس تقریر کے بعد کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے تقریر پڑھی۔ اس کے بعد کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے تقریر پڑھی۔ اس کے بعد کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے تقریر پڑھی۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ چک ایمر جہ کی طرف سے جلسہ یوم مصلح موعود احمدیہ مسجد میں بعد نماز مغرب و عشاء زیر صدارت کرم شیخ عبدالحمید صاحب منعقد ہوا۔ اس جلسہ میں بڑی پورہ سے بھی اصحاب جماعت شامل ہوئے۔ تلاوت قرآن کرم کرم مولوی عبدالرحیم صاحب نے کی۔ نظم کرم عزیز شہادت احمد صاحب نے پڑھی۔ پہلی تقریر کرم محمد سعید ایمان صاحب خان کی ہوئی۔ جس میں انہوں نے حضرت مبع موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے آئینے میں حضرت مصلح موعود کے باہر نکلتے ہوئے وجود کو دلائل سے اجنبی کلام کے ساتھ رکھا۔

۱۰۔ کوڑالی

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔ مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔ مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔ مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ کوڑالی میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

۹۔ تہا پور

جلسہ مصلح موعود مورخہ ۲۲ فروری بمقام کنگ مسجد احمدیہ تہا پور میں بعد نماز مغرب و عشاء

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ تہا پور میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ تہا پور میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

۱۲۔ پونچھ

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ پونچھ میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ پونچھ میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ پونچھ میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

مورخہ ۲۲ فروری کو جماعت احمدیہ پونچھ میں جلسہ مصلح موعود منایا گیا۔ کرم ایمان احمد صاحب کی صدارت میں خاکسار کی تلاوت کے بعد جلسہ شروع ہوا۔ جناب مہی میاں کرم احمد صاحب سیکرٹری امور عام اور خاکسار نے مصلح موعود کے بارے میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ الفاظ میں تقریریں کیں۔

۱۵۔ اسسٹور

مورخ ۲۰ فروری ۱۹۷۷ء مسجد احمدیہ آسنور میں  
 بعد نماز فجر عصر جمعہ یوم مصلح موعود کا آغاز زیر  
 صدارت مکرم عبد الوہاب صاحب ایک مکرم محمد  
 امین صاحب نایک کی تلاوت کلام پاک سے ہوئی۔  
 نظم مکرم عبد اکرم صاحب ریشی نے پڑھی۔  
 مکرم ناصر نعمت اللہ صاحب لون نے پیشگوئی  
 کا متن پڑھا کہ سنایا۔ پہلی تقریر خاکسار کی  
 زیر عنوان "حضرت مصلح موعود کا مقام" ہوئی  
 پر ہوئی۔ مکرم بشارت احمد ڈار نے حضرت مصلح موعود  
 کے بارے میں نظم پڑھی۔ جلسہ کی دوسری تقریر  
 مکرم عبد الرحیم صاحب شمس کی "حضرت مصلح موعود  
 کا عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے عزائم پر ہوئی۔  
 نظم مکرم فرید احمد صاحب ڈار نے پڑھی۔ جلسہ  
 کی تیسری تقریر مکرم سعید احمد صاحب ڈار نے  
 حضرت مصلح موعود کے ہمین کے چند واقعات  
 سنا کر آریضہ کے کارناموں پر سیر حاصل بحث  
 کی۔ نظم عزیز محمد انیساس نے پڑھی۔ آخری  
 تقریر مکرم محمد یوسف صاحب ڈار کی زیر عنوان  
 "حضرت مصلح موعود اور قرآن مجید ووقف  
 جدید کے عنوان پر ہوئی۔ اس کے بعد صاحب  
 صدر نے اپنے صدارتی خطاب میں حضرت  
 مصلح موعود کے کارناموں وغیرہ کا ذکر کیا۔  
 اجتماع ڈار کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔  
 خاکسار عبد الحکیم سیکرٹری ہال آسنور۔

۱۶۔ یاری پورہ

مورخ ۲۰ فروری ۱۹۷۷ء کو مجلس خدام الاحیہ  
 یاری پورہ کے زیر اہتمام یہ مبارک تقریب  
 مسجد احمدیہ یاری پورہ میں زیر صدارت مکرم  
 میر غلام محمد صاحب صدر جماعت منعقد کی گئی۔  
 مقامی احباب کے علاوہ احباب جماعت احمدیہ  
 چک امیر حقہ فونڈ مٹی والہ بھی شریک ہوئے۔  
 کاروائی کا آغاز ٹھیکہ ڈوہجے بعد نماز فجر  
 مکرم میر عبد المجید صاحب کی تلاوت قرآن مجید  
 اور عزیز شوکت احمد خان کی نظم خوانی سے ہوا  
 اس کے بعد صدر جلسہ نے اپنے افتتاحی خطاب  
 میں جلسہ یوم مصلح موعود منانے کی غرض و نیت  
 کو مختصر طور پر بیان کیا۔ اس کے بعد خاکسار  
 نے پیشگوئی "حضرت مصلح موعود کا متن پڑھا کہ  
 سنایا۔ پہلی تقریر مکرم میر عبد اللہ صاحب  
 کی "حضرت مصلح موعود کا مقام قرب الہی  
 کے عنوان پر ہوئی۔ اس کے بعد عزیز میر  
 عبد الرشید نے حضرت مصلح موعود کی خیرات  
 کے چند جدیدہ اقتباسات پڑھا کہ سنائے۔  
 اس کے بعد عزیز محمد سلیم صاحب زائد نے  
 حضرت چوہدری محمد طہر اللہ خان صاحب کا ایک  
 مضمون زیر عنوان "ایک اور اعجاز یہاں ہوگا"  
 پڑھا کہ سنایا۔ پھر عزیز میر شمس الدین نے  
 حضرت مسیح موعود کی ایک نظم پڑھا کہ

سنائی۔ ازاں بعد مکرم مولوی عبدالرشید صاحب  
 ضیاء نے پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر  
 اور اس کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی۔  
 اس کے بعد مکرم میر عبدالستار صاحب نے  
 نظم سنائی۔ اس جلسہ کی آخری تقریر مکرم عبد اللہ  
 صاحب نایک کی زیر عنوان "حضرت مصلح موعود  
 کے کارنامے پر ہوئی۔ آخر میں صدر جلسہ نے  
 بعد حاضرین کا شکر ادا کیا اور اجتماع ڈار کے  
 بعد یہ تقریب سعیدہ اختتام پذیر ہوئی۔  
 خاکسار۔ میر عبد الرحمن قائد مجلس خدام الاحیہ یاری

۱۷۔ ناصر آباد

مورخ ۲۰ فروری بعد نماز مغرب یوم مصلح موعود  
 کے جلسہ کا آغاز زیر صدارت مكرم مبارک احمد  
 صاحب صدر جماعت مکرم محمد شعبان صاحب  
 ڈار کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ نظم مکرم غلام  
 احمد صاحب نے سنائی۔  
 پہلی تقریر مکرم سعید احمد صاحب لون نے  
 کی۔ دوسری تقریر مکرم عبد المنان صاحب باقر  
 قائد مجلس خدام الاحیہ نے حضرت فضل عمر کے  
 ہم کاراموں پر روشنی ڈالی۔ تیسری تقریر خاکسار  
 نے کی خاکسار نے حضرت فضل عمر کے فیض سے  
 مستفیض ہو کر کلام موعود پڑھ کر بیعت کرنے اور  
 خوابوں میں حضرت مصلح موعود کو دیکھنے نیز  
 خلافت کی برکات پر روشنی ڈالی۔ آخری تقریر  
 مكرم صدر جلسہ نے کی آپ نے پیشگوئی زبان  
 مصلح موعود کا متن پڑھا کہ سنایا یا مقام موعود  
 کی تشریح کی۔ آخر پر جلسہ درخواست ہوا۔  
 خاکسار۔ شیخ محمد اللہ مبلغ ناصر آباد۔

۱۸۔ بڈھالوں

مورخ ۲۰ فروری کو مسجد احمدیہ بڈھالوں میں  
 جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد ہوا۔ جلسہ کی  
 کاروائی ٹھیک ۲ بجے ظہر عصر کی دونوں نمازیں  
 جمع کرنے کے بعد خاکسار کی زیر صدارت شروع  
 ہوئی تلاوت قرآن پاک عزیز مظلوم صاحب  
 نے کی۔ مکرم فضل حسین بھٹی صاحب نے نظم پڑھا  
 کہ سنائی۔ اس کے بعد مکرم میر افضل صاحب  
 نے پیشگوئی کا متن پڑھا کہ سنایا۔ اس کے  
 بعد خاکسار نے اپنی تقریر میں جلسہ کی غرض و  
 نیت بیان کرنے کے بعد حضور کی سیرت طیبہ  
 کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔  
 بعد نماز جمعہ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔  
 خاکسار۔ خدیوہ مبلغ بڈھالوں۔

۱۹۔ جھنڈہ روہ

مورخ ۲۰ فروری کو جماعت احمدیہ جھنڈہ روہ  
 کے زیر اہتمام مکرم عبد اللہ خان صاحب سیکرٹری  
 تبلیغ کی زیر صدارت جلسہ مصلح موعود ماسٹر  
 رحمت اللہ صاحب کی تلاوت کلام پاک سے  
 شروع ہوا۔ صدر مكرم نے پیشگوئی مصلح موعود

سنائے ہوئے جلسہ کی غرض بیان کی۔ ازاں بعد  
 مکرم میر عبد الغفور صاحب نے نظم سنائی۔ پھر  
 محمد اقبال صاحب نے مصلح موعود کی سیرت  
 اور صفات پر روشنی ڈالی بعد ازاں خاکسار نے  
 پیشگوئی کا پس منظر اور اس کے تصور کے  
 بارے میں سابقہ کتب اور شادان نبوی مسلم  
 کی روشنی میں تقریر کی۔  
 اس کے بعد عزیز مظلوم صاحب کا ذکر صاحب  
 نے ایک نظم سنائی۔ اس کے بعد مکرم ناصر  
 رحمت اللہ صاحب نے صدارت مصلح موعود پر  
 قرآنی آیات کی روشنی میں تقریر کی۔ آخر میں صدر  
 صاحب کی اجازت سے بعد نماز تقریب اختتام  
 پذیر ہوئی۔  
 خاکسار۔ محمد شریف بھدر روہ۔

۲۰۔ چنڈہ کھنڈہ

مورخ ۲۰ فروری مسجد احمدیہ فضل پور میں زیر  
 صدارت مکرم سید محمد معین الدین صاحب امیر  
 جماعت احمدیہ حیدر آباد چنڈہ کھنڈہ مصلح موعود  
 منایا گیا۔ اجلاس کی کاروائی کا آغاز مکرم محمد عبد الحفیظ  
 صاحب کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ اس کے بعد  
 خاکسار نے نظم پڑھی۔ بعد خاکسار نے پیشگوئی  
 کا متن پڑھا کہ سنایا اور پیشگوئی کے الفاظ کہ  
 "خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔" کی تشریح  
 کی۔ اس کے بعد مكرم اقبال احمد صاحب نے  
 "تو میں اس سے برکت پائیں گی" کو بہت عمدہ  
 رنگ میں سامعین پر ظاہر کیا۔ اس کے بعد خاکسار  
 نے نظم پڑھی۔ بعد مکرم محمد بشیر الدین صاحب  
 نے "وہ علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائے گا"  
 پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد صدر جلسہ نے  
 جو اس کے آئے کے ساتھ فضل ہے  
 رنگ میں حاضرین کے سامنے رکھا۔  
 بعد نماز جمعہ نے ڈھاکہ وائی اور اس طرح  
 یہ اجلاس ختم پذیر ہوا۔  
 خاکسار۔ نصیر احمد قادریانی حال مقیم چنڈہ کھنڈہ۔

۲۱۔ چنڈہ پور

مورخ ۲۰ فروری کو خاکسار کے مکان پر  
 خاکسار کی صدارت میں جلسہ ہوا۔ مکرم مقبول  
 احمد صاحب کی تلاوت اور مکرم عبد اللہ صاحب  
 کی نظم کے بعد خاکسار مکرم جاوید انور صاحب اور  
 مکرم مولوی محمد سلیمان صاحب نے پیشگوئی  
 مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقریریں  
 خاکسار۔ ناصر احمد صدر جماعت

۲۲۔ سہلیہ

مورخ ۲۰ فروری کو سہلیہ میں خاکسار کی  
 زیر صدارت جلسہ ہوا جس میں مکرم محمد  
 صاحب مکرم نصیر الدین صاحب اور خاکسار  
 نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف

پہلوؤں پر تقریریں  
 خاکسار۔ شمس الحق خاں مسلم۔

۲۳۔ ابراہیم پور

مورخ ۲۲ فروری کو مکرم محمد ساجد علی  
 صاحب کی زیر صدارت جلسہ ہوا۔ جس میں  
 پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر  
 تقریر ہوئی۔  
 خاکسار۔ عبد المطلب مبلغ۔

۲۴۔ سہلہ روہ

مورخ ۲۰ فروری کو مکرم سلام الدین صاحب  
 کی زیر صدارت خاکسار۔ مکرم مولوی ہارون  
 رشید صاحب۔ مکرم مولوی حاتم خاں صاحب مكرم  
 مولوی سلیمان صاحب اور صدر مكرم نے  
 پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر  
 روشنی ڈالی۔  
 خاکسار۔ سید غلام محمد صاحب مبلغ۔

۲۵۔ علی گڑھ

ہم چند طالب علم یہاں زیر تعلیم ہیں۔ اس سال  
 ۲۰ فروری کے مبارک موقع پر ہم نے ایک اجلاس  
 منعقد کیا جس میں مکرم مکرم احمد صاحب کی تلاوت  
 کلام پاک اور مکرم مبارک احمد صاحب کی نظم خوانی  
 کے بعد مکرم محمد امین صاحب نے عہدہ ہرایا مكرم  
 عبد الرشید صاحب نے پیشگوئی کا متن پڑھا کہ سنایا  
 اس کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود سے  
 متعلق مختلف امور بیان کر کے حضور کے منوم ظاہری  
 و باطنی سے پُر کیا جانے پر تفصیلی روشنی ڈالی۔  
 اس کے بعد مذہب اور سائنس کے عنوان پر ایک  
 مذاکرہ ہوا جس میں ہمارے عزیز جماعت دوستوں  
 مسٹر جوگتھیم مسٹر سنا صیم رگھو مسٹر سعید  
 اسے بجز مسٹر رشید مسٹر اول مسٹر جی ایس  
 وغیرہ نے شرکت کی۔  
 خاکسار۔ مکرم احمد ناصر فریدی

۲۶۔ سہلہ روہ

مورخ ۲۰ فروری کو سہلہ روہ میں اجلاس  
 منعقد کیا گیا جس میں مکرم محمد صاحب کی تلاوت  
 کلام پاک اور مکرم مبارک احمد صاحب کی نظم خوانی  
 کے بعد مکرم محمد امین صاحب نے عہدہ ہرایا مكرم  
 عبد الرشید صاحب نے پیشگوئی کا متن پڑھا کہ سنایا  
 اس کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود سے  
 متعلق مختلف امور بیان کر کے حضور کے منوم ظاہری  
 و باطنی سے پُر کیا جانے پر تفصیلی روشنی ڈالی۔  
 اس کے بعد مذہب اور سائنس کے عنوان پر ایک  
 مذاکرہ ہوا جس میں ہمارے عزیز جماعت دوستوں  
 مسٹر جوگتھیم مسٹر سنا صیم رگھو مسٹر سعید  
 اسے بجز مسٹر رشید مسٹر اول مسٹر جی ایس  
 وغیرہ نے شرکت کی۔  
 خاکسار۔ مکرم احمد ناصر فریدی

۲۷۔ سہلہ روہ

مورخ ۲۰ فروری کو سہلہ روہ میں اجلاس  
 منعقد کیا گیا جس میں مکرم محمد صاحب کی تلاوت  
 کلام پاک اور مکرم مبارک احمد صاحب کی نظم خوانی  
 کے بعد مکرم محمد امین صاحب نے عہدہ ہرایا مكرم  
 عبد الرشید صاحب نے پیشگوئی کا متن پڑھا کہ سنایا  
 اس کے بعد خاکسار نے پیشگوئی مصلح موعود سے  
 متعلق مختلف امور بیان کر کے حضور کے منوم ظاہری  
 و باطنی سے پُر کیا جانے پر تفصیلی روشنی ڈالی۔  
 اس کے بعد مذہب اور سائنس کے عنوان پر ایک  
 مذاکرہ ہوا جس میں ہمارے عزیز جماعت دوستوں  
 مسٹر جوگتھیم مسٹر سنا صیم رگھو مسٹر سعید  
 اسے بجز مسٹر رشید مسٹر اول مسٹر جی ایس  
 وغیرہ نے شرکت کی۔  
 خاکسار۔ مکرم احمد ناصر فریدی

### مذہبِ نبویؐ کے قاریوں کے لیے اذکارِ مبارکہ

ان کے بیان کے مطابق اس مفسر نے اس کے گرد گردہ علم ہے جو باقی اسی شکل کا ہے جسے مولانا ابوبکر بن محمد بن علی بن محمد السلام کی تصدیق میں ان کے ہر کے گرد گردہ کھاتے ہیں۔  
واضح رہے کہ ان کے قاریوں کے اشارے سے اس امر کی طرف توجہ کی جائے جو کشف میں دکھایا جا رہا ہے۔  
وہ شہین سمیت کا جامع ہے اور اس کے ذریعہ وہ سب کام پورے ہونے والے ہیں جو

شہدوں کے لیے اور ایسا ہی مذکور ہے۔  
اسی کے ساتھ دوسرے نمبر پر جب شاہ داؤد نے اس مفسر سے جوڑ کے زیادہ تر سے گذرے تو آپ کا امام محمد یا ان کی اولاد کے ذریعے میں انہیں پہچان لینا امام منظر کی شان مہدی کا آئینہ دار ہے اسی طرح ان دونوں کیفیات کا ایک ہی وجود میں دکھایا جانا اس حدیث نبوی کے عین مطابق ہے جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ **لَا تَخْشَوْنَ كَثْرَةَ رُؤسِكُمْ** اور نبی کوئی اللہ الگ ہے جو فرشتوں بلکہ ایک ہی وجود کے دو روپ ہیں۔ قدرت حق کی طرف سے ایک ہی برگزیدہ شخصیت کو ایک وقت دونوں قسم کی خدمات سرانجام دینے کی توفیق ملے گی۔

انگریزی اس میں کوئی شک نہیں کہ شاہ ایران کے اس کشف میں خدا تعالیٰ کی بڑی کھتی پڑ سیدہ میں جن کے بعض پہلو تو بڑے ہی روشن ہیں اور ہم نے بھی بعض کی چار شاخیں اشارے کر دی ہیں۔ اب جو شخص خارج میں اس روحانی وجود کی ہدایت کو مستلوم کرنا چاہتا ہے اس کے لئے بڑی آسانی ہے کہ وہ ان کارناموں کے ذریعہ صداقت کا جائزہ لے لے جو ان دونوں حیثیتوں کے تحت اس سے سرزد ہوئے اور اسلامی روایات و آثار میں ان کا قطعی ذکر آتا ہے۔

پانچویں حضرت بانی مسلمانہ احمدیہ نے ۱۸۹۶ء میں اسی انداز میں دعوت نکال دیتے ہوئے محبت کے الفاظ میں مخاطب کر کے فرمایا:-

"اسے عقلمند! میرے کولے مجھے پہچانو اگر مجھ سے وہ کام اور نشان ظاہر نہیں ہوتے جو خدا کے تائید یافتہ سے ظاہر ہونے چاہیں تو تم مجھے متا توں کر دو لیکن اگر ظاہر ہوتے ہیں تو اپنے تئیں دانستہ ہلاکت کے گڑھے میں منت ڈالو بد نظریاں چھوڑ دو بدگمانوں سے باز آ جاؤ کہ ایک یاک کی توہین کی وجہ سے آسمان ٹریخ ہو رہا ہے اور تم نہیں دیکھتے اور فرشتوں کی آنکھوں سے خون ٹپک رہا ہے اور کہیں نظر نہیں آتا خدا اپنے جلال میں ہے اور در دیار رزہ میں کہاں ہے وہ عقل جو سمجھ سکتی ہے۔ کہاں ہیں وہ آنکھیں جو دنتوں کو پہچانتی ہیں۔"  
(سراجِ نبوی ص ۱۰)

ایک اور کتاب میں آپ نے بخاری شریف کی متذکرہ بالا حدیث اور سورہ جمعہ میں مذکور بیٹکنی کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا:-

"بخاری اور مسلم کی وہ حدیث جس میں **اَمَّا مَكْمُومِكُمْ مِمَّا تَمَكَّمُ مَبْنَدُكُمْ** لکھا ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ وہ تمہارا امام ہو گا اور تم ہی میں سے ہو گا جو کہ یہ حدیث آنے والے عیسیٰ کی نسبت ہے اور اس کی تعریف میں اس حدیث میں حکیم اور عدل کا لفظ بطور صفت موجود ہے جو اس فقرہ سے پہلے ہے۔ اس لئے امام کا لفظ بھی اس کے حق میں ہے اور اس میں شک نہیں کہ اس جگہ

بیشک کے الفاظ صحابہ کو خطاب کیا گیا ہے اور وہی صحابہ تھے لیکن ظاہر ہے کہ ان میں سے تو کسی نے مسیح موجود ہونے کا دعویٰ نہیں کیا اس سے منکم کے لفظ سے کوئی ایسا شخص مراد ہے جو خدا تعالیٰ کے علم میں قائم صحابہ ہے اور وہ ہی ہے جس کو اس آیت مفسرہ ذیل میں قائم صحابہ کہا گیا ہے یعنی یہ کہ **وَأَشْرَقَتِ الشَّمْسُ لِمَا لَا يُحْشَوْنَ مِنَ اللَّهِ** کیونکہ اس آیت نے ظاہر کیا ہے کہ وہ انہوں نے روایت سے تہ بیت یافتہ ہے اور اسی بیٹن کی رو سے صحابہ میں داخل ہے اور اس آیت کی تشریح میں یہ حدیث ہے **لَوْ كُنَّا إِلَّا بَيِّنَاتٍ مُّطَهَّرَاتٍ بِاللُّغَةِ الَّتِي فِي فُجْرٍ مِنْ فُجْرِهِمْ** اور چونکہ اس فارسی شخص کی طرف وہ صفت منسوب کی گئی ہے جو مسیح موجود اور مہدی سے مخصوص ہے یعنی زمین جو ایمان اور توحید سے خالی ہو کر ظلم سے بھر گئی ہے۔ پھر اس کو عدل سے پھر کرنا لہذا یہی شخص مہدی اور مسیح لاؤ رہے اور وہ یہی ہوں گے۔  
(تحفہ گولڈیہ ص ۲۶ و ۲۷)

پسے خوش نصیب میں ان کے فارسی کیا بلحاظ اس کے کہ انہیں میں کا ایک فرد یا افراد اس پر آشوب زمانہ میں تازہ ایمان سے دلوں کو منور کرنے کا ذریعہ اور کیا بلحاظ اس کے کہ خود شاہ ایران کو کشف میں اسی امام دنت کی زیارت اور شناخت سے مشرف فرمایا گیا۔ اور مبارک ہے ہر وہ شخص جو ان باتوں پر سنجیدگی سے غور کرتا اور حق کو قبول کرنے میں تردد نہیں کرتا۔

### ضروری اعلان

امراء و صدر ہا جان جا غنہائے احمدیہ تجارت کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی اپنی جماعت میں قائد مجلس خدام الاحمدیہ کا انتخاب برائے سال ۱۹۴۰ء کرنا ضروری ہے اور اس کے مطوعہ فارم پر مورخہ ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء تک بغرض منظور فرمایا اور جس جماعت میں باقاعدہ مجلس ہذا قائم نہیں ہے وہاں قائد کا انتخاب کرنا اور مجلس قائم کی جائے اور جس جماعت میں یہ مجلس پہلے سے قائم ہے وہاں بھی نئی مدت کے لئے انتخاب کروایا جائے۔

شرائط انتخاب اخبار بر مجریہ ۲۴ میں شائع کئے جا چکے ہیں امید ہے کہ جلد جلد جماعت میں باقاعدہ مجلس ہذا قائم کر کے منظوری حاصل کر لی جائے گی۔ جملہ قائدین کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ باقاعدگی سے اپنی ماہانہ رپورٹ ارسال فرمائیں۔  
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KAMP**  
PHONES:- 52325 / 52686 P.P  
Manufactures and order suppliers  
**پائیدامائیں ترین ڈیزائن پر**  
لیڈر سول دربروشیٹ کے سینڈل زنانہ و مردانہ چیلوں کا واحد مرکز  
ایکا اینا۔ ویراٹی چیل پروڈکٹس مکھنیا بازار کاپور ۶۹

**ہر قسم اور ہر ماڈل**  
کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیے  
**آٹو ونگس**  
32, SECOND MAIN ROAD  
C.I.T. COLONY  
MADRAS - 600004  
PH. NO 76360

**سینکوں اور گھاس پھاس کی گودا اور منہ**  
① سینک اور گھاس سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلادیز ٹیکس۔  
② گھاس سے تیار کردہ منارۃ المسیح مسجد اقصیٰ مختلف مناظر دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تعمیر و ترمیمی نواد رکھتی ہیں۔  
③ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر  
خط و کتابت کا پتہ:-  
THE KERALA HORNSEMPORIUM,  
T.C-38/1582 MANACHUD  
TRIVANDRUM.  
PIN-695009 (KERALA)  
PH. NO 2351  
PB. NO 12  
CABLE "CRESCENT"

# پارلیمنٹ کے حالیہ انتخابات

کی متعلق

## ضروری اعلانات

جیسا کہ اجاب کو علم ہے پارلیمنٹ کے انتخابات پندرہ اور سولہ مارچ کو ہمارے ملک میں ہو رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ خالصہ ایک مذہبی جماعت ہے۔ سیاست کے ساتھ اس کا کوئی تعلق نہیں اور نہ ہی یہ کسی سیاسی پارٹی میں شامل ہو کہ سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینا پسند کرتی ہے البتہ جہاں تک دہشت کے استعمال کا تعلق ہے ملک کے ہر شہری کا فرض ہے کہ وہ اپنا دہشت ایسے نمائندوں کو دے جو ملک کے نظم و نسق کو بہترین رنگ میں چلا سکیں۔ ہمارے ملک میں کئی سیاسی جماعتیں میدان میں آئی ہیں اور اپنا بیانیہ فلسفہ بھی انہوں نے پیش کیا ہے مگر مرکز سلسلہ کی نظر میں کانگریس پارٹی نے اب تک ایسا کردار ملک کے سامنے پیش کیا ہے جس سے ہر مذہب و ملت کا شخص اس کو اپنانے میں کوئی ہچکچاہٹ محسوس نہیں کرتا ہندو مسلم کے مابین اور دیگر مذاہب کے مابین دھول کے لئے کانگریس کے مبنی فلسفہ میں حقوق کا تحفظ اور ترقی کرنے کے خیال موافقہ جیسے میں تقسیم ملک کے بند سے اب تک جماعت احمدیہ کا تجربہ بھی ہے۔ اس لئے اجاب جماعت کو یہی مشورہ دیا جاتا ہے کہ آپ کانگریس کے امیدوار کو دہشت دیں۔ البتہ اگر کسی حلقہ میں مقامی حالات کے پیش نظر کوئی دوسرا امیدوار بہتر خیال کیا جائے تو اس کے بارے میں بھی جماعت کے مشورہ کے بعد تفصیلی کالٹ مرکز میں بھرا کر رہنمائی حاصل کی جائے۔

ناظرین اور عاصمہ قادیان

# اخبار بدر کی ملکیت اور دیگر تفصیلات

بوجب پریس رجسٹریشن ایکٹ فارم نمبر ۱۱۱۱ قاعدہ نمبر ۱

- ۱۔ مقدم اشاعت قادیان
- ۲۔ دفعہ اشاعت ہفتہ وار
- ۳۔ پرنٹر و پبلشر (ملک) مصباح الدین
- ۴۔ قومییت ہندوستانی
- ۵۔ ایڈیٹر کا نام محمد حفیظ بقباوری
- ۶۔ قومییت ہندوستانی
- ۷۔ پستہ محلہ احمدیہ قادیان
- ۸۔ اخبار بدر کے مالک فریڈا ادارہ کا نام صدر انجمن احمدیہ قادیان جس ملک مصباح الدین اعلان کرتا ہوں کہ صدر ہر سال تفصیلات جہاں تک میری اطلاعات کا تعلق ہے تصحیح ہیں۔
- (ملک) مصباح الدین ایم کے پبلسٹر قادیان

# جماعت احمدیہ کی مجلس سالانہ

بجھڑو خوجی امرتسا اپڈیٹ ہو

قادیان، مارچ ۱۹۲۷ء محرم مولیٰ محمد اور امیر جماعت احمدیہ بنگلہ دیش بدریہ تاریخ اطلاع دیتے ہیں کہ یہ

”جماعت احمدیہ بنگلہ دیش کا پندرہواں سالانہ جلسہ قادیان کے صدر انجمن احمدیہ بنگلہ دیش نے منعقد کیا ہے۔“

# اعلان لئے امتحان لجنہ ادارہ بھارت

لجنہ ادارہ بھارت کے لئے اعلان کیا جا رہا ہے کہ لجنہ ادارہ بھارت کے زیر انتظام دینی امتحان مورخہ ۲۴ جولائی کو ہوگا۔ اور نامرات الامدیہ کا دینی امتحان امرتسا بھارت ہرگا۔ نصاب لجنہ ادارہ اور نصاب نامرات الامدیہ میں فرق ہے۔ لجنہ ادارہ کو بھجوا دیا جائے۔ اگر کسی لجنہ کو نہ پہنچا ہو تو فوری اطلاع دیں تاکہ بھجوا دیا جائے۔ لجنہ ادارہ کے مرکز پر سے فوری منگوا کر تیار کر دینا۔ نامرات الامدیہ کے نام سے لجنہ ادارہ کی طرف سے ”شان رسالہ خوجی“ کا امتحان امرتسا بھارت ہو رہا ہے۔ ہر لجنہ ادارہ بھارت کی زیاد سے زیادہ ممبرات کو اس امتحان میں بھی حصہ لینا چاہیے۔

صدر لجنہ ادارہ بھارت

# چند ہفت روزہ پر انکم ٹیکس کے متعلق ضروری اعلان

اخبار بدر کی اشاعت مورخہ ۱۶ مارچ میں مظاہر نظارت بھارت کی طرف سے انکم ٹیکس کے متعلق لکھنؤ میں ”جماعت احمدیہ بھارت کے سرکاری انکم ٹیکس سے مستثنی ہوں گے“ اعلان کیا گیا تھا کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کو حکومت ہند نے مذہبی اور خیراتی رجسٹرڈ ادارہ ہونے کی وجہ سے انکم ٹیکس کے قانون سے مستثنیٰ قرار دیا ہے اور اس کے نتیجہ میں چندہ دہندگان بھی جو انکم ٹیکس ادا کرتے ہیں ان کی طرف سے ادا شدہ چندہ کی رقم ان کے انکم ٹیکس کے حساب سے منہا ہو سکتی ہے۔

اس تعلق میں اعتراض کیا جاتا ہے کہ اگرچہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی آمد کو انکم ٹیکس ایکٹ سے مستثنیٰ قرار دیا گیا ہے مگر جس حد تک چندہ دہندگان کو رعایت دے جانے کا تعلق ہے اس کے لئے انکم ٹیکس کے سیکشن ۱۱۵-۱۱۶ کے ماتحت ایک فیصلہ ہونے کی ضرورت ہے اور جب تک ایسا فیصلہ نہ ہو جائے اس وقت تک انکم ٹیکس ادا کرنے والے چندہ دہندگان کو ادا شدہ چندہ کی رقم پر انکم ٹیکس کے حساب میں کوئی رعایت نہیں مل سکتی۔ لہذا اعلان اخبار بدر مورخہ ۱۶ مارچ کو مندرجہ بالا سچا جائے اس کے متعلق حسب ضرورت دوبارہ اعلان کر دیا جائے گا۔

ناظرین اور عاصمہ قادیان

# درخواست دہا

مکرم محمد احمد صاحب ہندوگ آف بنگلہ دیش نے صدر دہا امانت تبلیغی کتب نظارت دعوت و تبلیغ میں اس غرض سے ارسال فرمائے ہیں کہ اس رقم سے ایک سو سنہ قرآن مجید انگریزی مدبہ جات آڈھرا ڈکٹاٹنگ کی لائبریریوں میں رکھوائے اور معززین کی خدمت میں تحفہ پیش کرنے کے لئے احمدیہ مسلم مشن حیدرآباد کو دے جائیں۔ فیروزہ اولہ احمدیہ انجمن اس امر سے متعلق

۱۳۔ موصوف سے تفسیر صحیفہ اردو بھی لائبریریوں میں رکھوائے اور اردو جاننے والے طبقہ میں تقسیم کرنے کے غرض کا اظہار فرمایا ہے۔

اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو صحت و سلامتی سے رکھے یہاں وہ اخلاص، احوال، رزق، نفوس میں برکت دے اور دینی و دنیوی ترقیات عطا فرمائے اور اسلام و احمدیت کی خدمت کی توفیق دیتا رہے۔

(ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)